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Sustav linearnih jednadzbi

Podrucje : Algebra
Tema: Sustav linearnih jednadzbi

Ishodi: Ucenik ¢e igrifikacijom rjeSavati sustav linearnih jednadzbi metodom

supstitucije

Razina : 13-15 godina '~+~’ Math
72 Reality



U matematici se sustav linearnih jednadzbi sastoji od dvije ili vise
linearnih jednadzbi koje koriste isti skup varijabli. RijeSiti sustav
linearnih jednadzbi znaci odrediti sve vrijednosti iz skupa varijabli
koje zadovoljavaju obje jednadzbe. Npr. za sljedeci linearni
sustav, dvije jednadzbe sa dvije varijable x, y:

x+ 2y =7

x-y=1
RjeSenje se dobije odredivanjem x =3 i y =2, dok takvo
odredivanije Cini obje jednadzbe valjanima u isto vrijeme.

Isto vrijedi i za linearni sustav s tri jednadZzbe s tri varijable x, v, z,
kao npr:

X+2y+2z2=9
X-y-2z=-3

X+y+z=6

Gdiejex =2,y =3iz=1I1li (x,y,2) = (2,3,1) rjeSenje ovog
linearnog sustava.

Fokusirat ¢emo se na metodi supstitucije, kao metodi
rjeSavanja sustava linearnih jednadzbi. Pokusat ¢emo objasniti
metodu kroz sljedeéi primjer, linearni sustav koji ukljucuje
dvije linearne jednadzbe s dvije varijable

2x + 3y = 8
4x — 5y = -6



Kao prvi korak, iz jedne od te dvije jednadzbe izrazimo x pomocu

y ili obrnuto, y pomocu x. U ovom slucaju odlucili smo iz prve
jednadzZbe izraziti x.

2x + 3y = 8
2x = 8- 3y
_8-3y
*= T2
3y
= 4- =
* 2

U sljedecem koraku, u drugu jednadzbu umjesto x zapisujemo izraz
dobiven u prvom koraku.

Jednadzba 4x — 5y = —6 dobiva oblik 4(4 — =) — 5y = —6
16 - 6y -5y = —6
16 - 11y = —6
—11y = —22 /:(—11)

y =2
Sada ¢emo uvrstiti y = 2 u bilo koju jednadzbu u sustavu koja
ukljucuje varijablu x.

Npr. uvrstimo y = 2 u jednadzbu 2x + 3y = 8
2x +3-2 =38
2x + 6 = 8
2x =2 /:2
x =1
Dakle, rjeSenje je x =11y =2 odnosno, uredeni par (x,y) = (1,2).




Zadatak

Koriste¢i metodu supstitucije, pokusajte pronadi vrijednost za
sve predmete u sljedecem sustavu od osam jednadzbi:

Y a =9
NDP=9%1G
WL =X,/
Y e = ?:\é a'é /
Se = Srrrrrrrrs
& =777
=/7

/

5



